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248. Postterminalen har erkendt og beklaget de dobbelte indrapporteringer og vil fremover 
følge rigsrevisionens anvisning og annullere grundbilagene. 

249. Vedrørende spørgsmålet om tilbagebetaling af de for meget udbetalte beløb har poststy- 
relsen oplyst, at man var i gang med at kontakte samtlige implicerede medarbejdere med 
henblik på at få afklaret, hvorfor de ikke havde reageret på fejludbetalingerne, samt at få 
aftalt en tilbagebetalingsordning. i 

Sagen har i øvrigt givet anledning til, at postterminalen over for medarbejderne har 
indskærpet, at der skal føres kontrol med de modtagne særlige ydelser m.v., ligesom der skal 
reklameres i tilfælde af uoverensstemmelse. 

250. Rigsrevisionen finder foreløbig de trufne foranstaltninger tilfredsstillende. P&T har . 
oplyst, at samtlige fejlindrapporteringer -  med undtagelse af en enkelt, der er berigtiget 
ultimo maj måned 1981 -  er berigtiget ved lønkrediteringen ultimo april måned 1981. Den 
kontante modydelse for i alt 13 medarbejdere, der fejlagtigt har fået udbetalt store beløb, er 
dog aftalt berigtiget over 6 måneder. Samtlige for meget udbetalte ydelser vil således være 
tilbagebetalt i forbindelse med lønkrediteringen ultimo september 1981. 

Alle de implicerede medarbejdere hævder ifølge P&T, at de på grund af den ret störe 
overarbejdsindtjening i den omhandlede periode ikke har været opmærksomme på de for 
meget udbetalte beløb. 

Manglende overholdelse af hviletidsbestemmelser. 
251. Ved sin gennemgang af overarbejdsgrunddokumentationen bemærkede rigsrevisionen, at 
ansatte i en række tilfælde arbejdede flere døgn i træk, eventuelt afbrudt af enkelte hvileti- 
mer. Der fandtes også eksempler på, at ansatte modtog vederlæggelse for mere end 24 timers 
arbejde i døgnet. 

Som eksempel kan nævnes, at et postbud ifølge grundbilagene i 5 sammenhængende døgn 
havde fået betaling for 125 timers arbejde: Den 25. februar for 27 timer, den 26. februar for 
27 timer, den 27. for 24 timer, den 28. for 23 timer og den 29. februar for 24 timer. 

252. Post- og telegrafvæsenet har i den anledning oplyst, at medarbejdernes indtjeningsfor- 
hold i postterminalen har været baseret på en frivillig ordning. 

Den nye posthalbygning var blevet taget i anvendelse successivt i 1979 og 1980. I denne 
periode og i særdeleshed før den endelige overflytning, hvor ekspedition af brevpost fandt 
sted både i det nye og det gamle hus, og hvor der samtidig var iværksat en række nødvendige 
uddannelsesaktiviteter, forekom det i enkelte tilfælde, at medarbejdere gjorde tjeneste i flere 
døgn, kun afbrudt af enkelte timer. Efter at poststyrelsen var blevet bekendt med forholdet, 
blev der omgående taget skridt til, at sådanne tjenestedækninger blev bragt til ophør. 

253. Videre oplyste generaldirektoratet, at postterminalen i den daglige tjenestetilrettelæggelse 
fuldt ud respekterede hviletidsbestemmelserne. Det blev dog accepteret, at enkelte medarbej- 
dere, der frivilligt påtog sig ekstravagter, ikke i alle tilfælde overholdt hviletidsbestemmelser- 
ne. 

254. Efter rigsrevisionens opfattelse bør ønsket om frivilligt at påtage sig overarbejde vige for 
de alment accepterede hensyn til de ansattes helbred og arbejdsproduktivitet. 

Uhjemlet vederlæggelse med overarbejdsbetaling. 
255. Ifølge aftale af 7. juni 1979 mellem finansministeriet og tjenestemandsorganisationerne 
om de for statens tjenestemænd gældende arbejdstidsregler er tjenestemænd i lønramme 24 
og derover ikke omfattet af reglerne om en højeste tjenestetid og overarbejdsbetaling. Denne 
personalegruppe er derimod omfattet af reglerne om godtgørelse for merarbejde i økonomi- 


